

### Průmyslová výroba

Prognóza: **2,3 % r/r**  
Období: listopad  
Datum zveřejnění: 8. ledna

Poslední známý údaj: 6,7 % r/r (říjen)

Tuzemský průmysl v říjnu pozitivně překvapil. Na růstu se nejvíce podepsalo oživení automobilového sektoru a solidní výkon kovodělné výroby. Pro listopad očekáváme zpomalení meziročního tempa růstu z důvodu vysoké srovnávací základny z úspěšného minulého roku, který vrcholil právě v tomto měsíci. Negativně také působí zpomalení průmyslu v sousedních zemích a pokles předstihových ukazatelů.

### Zahraniční obchod

Prognóza: **3,4 mld. Kč**  
Období: listopad  
Datum zveřejnění: 9. ledna

Poslední známý údaj: 5,7 mld. Kč (říjen)

Přebytek zahraničního obchodu v posledních měsících roku tradičně slábne, k čemuž se letos přidává i slabší výkon tuzemského průmyslu v čele s automobilovým sektorem. Zároveň i nadále očekáváme rychlejší růst importu nad exportem z důvodu silné domácí poptávky způsobené rekordním růstem mezd a s tím spojené vysoké spotřebitelské důvěry.

### Podíl nezaměstnaných

Prognóza: **3,1 %**  
Období: prosinec  
Datum zveřejnění: 9. ledna

Poslední známý údaj: 2,8 % (listopad)

Míra nezaměstnanosti v listopadu stagnovala na svém minimu tohoto roku a v prosinci by podle našich odhadů měla mírně vzrůst. Na vině je ukončování sezónních prací, které nevykompenzují vánoční prodeje a dodatečné nabírání zaměstnanců v maloobchodě a logistice. Míra nezaměstnanosti tak podle našich odhadů vzroste na 3,1 %, nicméně na dlouhodobě přehřátém trhu práce to nic nezmění.

### Index spotřebitelských cen

Prognóza: **0,1 % m/m a 2,0 % r/r**  
Období: prosinec  
Datum zveřejnění: 10. ledna

Poslední známý údaj: -0,1 % m/m a 2,0 % r/r (listopad)

Pro prosinec očekáváme stagnaci meziročního tempa inflace na 2,0 % a meziměsíční nárůst cen o 0,1 %. Obdobně jako v předchozím měsíci poklesly ceny potravin a sezónní zlevnění zaznamenalo oblečení. Zároveň se také začíná projevovat pokles ceny ropy v tuzemských cenách pohonných hmot. Na druhou stranu dále zdražily energie a bydlení. Jednorázové zdražení v prosinci ohlásil i největší tuzemský vlakový dopravce a pivovar. Celkově však jsou hlavními hybateli inflace opět potraviny, energie a pohonné hmoty, resp. jadrová složka inflace zůstává opět stabilní.

### Maloobchodní tržby

Prognóza: **2,5 % r/r** s auty  
**3,5 % r/r** bez aut  
Období: listopad  
Datum zveřejnění: 11. ledna

Poslední známý údaj: 3,1 % r/r s auty a 6,4 % r/r bez aut (říjen)

Spotřebitelská důvěra v listopadu zaznamenala výrazný pokles a byla tak nejnižší v loňském roce. Na druhou stranu obchodníci opět hlásí rekordní vánoční prodeje, které se dotýkají i listopadové statistiky tržeb. Proto odhadujeme meziroční nárůst tržeb o 2,5 % a o 3,5 % bez zahrnutí aut.

**Běžný účet PB**Prognóza: **-0,2 mld. Kč**

Období: listopad

Datum zveřejnění: 14. ledna

Poslední známý údaj: 9,99 mld. Kč (říjen)

I přes stále solidní výkon zahraničního obchodu a služeb očekáváme, že listopadový běžný účet skončí v zanedbatelném deficitu z důvodu pokračujícího odlivu dividend.

**Index cen průmyslových výrobců**Prognóza: **-0,3 % m/m, 3,2 % r/r**

Období: prosinec

Datum zveřejnění: 16. ledna

Poslední známý údaj: -0,1 % m/m a 3,9 % r/r (listopad)

Ceny průmyslových výrobců podle našich odhadů našly v listopadu své maximum a tempo jejich růstu bude postupně zpomalovat. Postupně se také začíná projevovat pokles cen ropy na globálních trzích a zároveň se i stabilizoval kurz koruny vůči dolaru i euru. Navíc mírné zlevnění na trhu zaznamenaly i další komodity.

Autor: František Táborský, analytik

E-mail: [frantisek.taborsky@rb.cz](mailto:frantisek.taborsky@rb.cz)

Tel.: +420 773 782 125

Editor: Eliška Jelínková, analytička